TAM SAYILAR



13, 12. x, y birer tam say olmak iizere,

a=-b=c=5
Igx<h
b+c+d=3
a-d=6 1< x4 560
oldufuna gére, a kagtr? esitsizliklerini saglayan kag tane (x,y) swrah ikilisi
AT B) B C)9 D) 10 E) 11 vardir?

A) 41 B) 43 C)45 D) 47 E) 49

2014
2014
19. Karesi, 60"in tam kati olan en kiigiik pozitif tam
sayinin rakamlan toplami kagtir? 9. a ve b gergel sayilan igin
A) 2 B) 3 C)a D) 6 E) 12 0O<a<d
4<b® <16
esitsizlikleri veriliyor.
2015 Buna gbre, a + b toplamimin alabilecedi kag farkh tam

sayl degeri vardir?
A) 4 B) 6 Cc)8 D) 10 E) 12
21, Aginimi Sekil 1'de gosterilen bir zar atilidiginda;

X, y ve z zann yliziindeki rakamlari belitmek Gzere, 2016
Sekil 2'deki goriinim elde ediliyor.

4 7 10. Birbirinden farkli n ve m pozitif tam sayilari igin
o 1|26 x [ « 3.n sayisi bir tam sayinin karesidir.
5
«  2.(n—m) sayisi bir tam sayimn kipadir.
Sekil 1 Sekil 2 Buna gore, n + m toplaminin en kiiciik degeri
x + y = 10 olduguna gdre, z'nin alabilecegi kactr?
degerlerin toplami kagtir? A) 8 B) 10 C)12 D) 14 E) 15

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E) 9

2017
2015



3. Uzerlerinde birer harf ve birer rakam bulunan 7 adet
cubuk, rastgele yere birakildiktan sonra olusan gé-
rindm asagida gdsterilmistir.

9. x, y ve z pozitif gergel sayilar olmak lizere,

dxy =z
Oyz = x 'El'-
X+6y+z=2

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x kacgtir?

3 2 3 2 1
A)? B)? C)T D}"a"' E) —

Akin ve Banu gdrinumi sekilde verilen bu gubuk-
2017 larla oyun oynamakta ve oynadikian bu oyunun ku-
rallan asadida verilmektedir,

= Cyuna Akin en dstte olan D gubugunu alarak

baglar. Sonra, Banu kalan ¢ubukiardan en Gstte

33.  Asagidaki tablo, 1'den 9'a kadar olan rakamlardan ORIN 5 Ve QUixieas Tipdel atar B fcee)
oyuncu bu sekilde oyuna devam eder.

bB$ tanesi kullanilarak = “Yerdeki qubuklar bittiginde oyun sonlanir ve her

+ soldan saga ve yukaridan asagiya artan sirada, oyuncunun aldi§i gubukiarin Gzerinde bulunan
¢ yan yana bulunan yatay ﬁ; hUCI’BYE yazulacak rakamlarin toplami oyuncunun puammbellr_.
: = Oyun sonunda;, oyunculann puanlan esitse
sayllarin toplami ile Ust (ste bulunan dikey (g yerdeki en son cubudu alan, farkliysa puani faz-
hlicreye yazilacak sayilarin toplami esit Ia olan oyuncu oyunu kazanir.

Oyunu Banu kazandijina gore, B gubugunun

olacak bigimde doldurulacaktr. iizerindeki rakamin alabilecefii en biyuk defger

kactir?
% Al1 B) 2 C)3 D)4 E)5
2018
SouNo sy R
Rakamlar: sifirdan farkh bir n dogal sayisi igin,
Bu tabloda yatay ilk hiicreye yazilan sayi 4 e [n]:n saysindaki en buyuk rakamin en kucak
oldugna gére, diger hiicrelere yazilacak sayila- g’“' ar.
rin toplami kactir? - : n sayisindaki en buyuk rakam ile en kuguk
P nramin ol OSYM
A)26 B)27 C} 28 D) 29 E) 30 olarak tanimlanmyer.
Ornek:

2018 f77]=L
R16)=7

=3+asg| OSYM

esitligini saglayan lig basamakh ABC dogal
sayilarimin toplami kagtir?

2019
A)1236 B)1266 C)1272 D)1284 E)1296




22,  Bir n dogal sayisinin rakamlarinin toplamindan elde

7. a, bvec pozitif gercel sayilar icin edilen sayinin rakamlari toplami, bu n sayisinin bir-
a.b=3 ler basamagindaki rakama esitse n sayisina sansli
a.c=1 say| denir.
a-b-c=0 Ornegin;

183 sayisinin rakamlan toplami 12'dir ve 12 sayisi-
nin rakamlarinin toplami 3 oldugundan 183 bir

olduguna gdre, a . b . ¢ garpimi kagtir?

A) 1 B) i C) E D) E E) § sansh sayidir.
2 2 2 3 3 Buna gore, iki basamakh kag tane sansh sayi
vardir?
A)3 B)S C)6 D)8 E)S
2018
Soru No: 10 2018

a, b ve c pozitif tam sayilarn igin

£ . 31. 30 glinden olusan bir ayda 10 glin hafta sonu tatili
N 2 J bulunmaktadir. Ayrica, bu ayin 12, 13, 14 ve 15'inci
a?—c? =20 OSYI\A glnleri bayram tatilidir.
esitlikleri veriliyor. Bu giinler disinda baska tatil giinii olmadigina gére,
Buna gore, a + b + c toplami kagtir? bu ayda toplam kag tatil giinii vardir?

A)10  B) 11 C)12 D)13  E) 14
A)12 B)13 )14 D)15 E)16

2019
2015

CEVAP ANAHTARI
2014 12-D 13-A

2015 19-B 21-A 31-D
2016 9-D

2017 9-A10-B

2018 7-B22-E31- C-33B

2019 10-D S3-E



RASYONEL



()5 )-5)-3)

igleminin sonucu kaghr?
3 7 4
A) ' B) T C)
7 5
D) i3 E) o
2014
C)10 D) 12

2
04+ 2 >
S5+ —
0.4
igleminin sonucu kagtr?
A) 045 B)O05 C)0,55
F Y
2015
2,
0,025 < 0,5
0.5 2
isleminin sonucu kagtir?
A) B) O c)0,3

\ 4

2016

0,15
— o3
0.2

.75

igleminin sonucu kaghr?
A)o2z B)o2s C)oa

.

2014
1.
B(2-2)
4 L3 5
igleminin sonucu kagtr?
A) 1 B) 2 c)3 D)4
2015
1.
4 4
54— ](1=——
C+5)(-7)
2 1
B
igleminin sonucu kagtir?
1 3
A]? B}? c)s
D2 E)1

2016

E)5



© )3
o)D)

igleminin sonucu kagtir?

1 1
A)— B) — c)a D) 4 E} 5
]I5 IIE ) ) )

2017

8. ave b sifirdan farkh rakamlar olmak iizere,

0D.a<+0.b I
0, ab
olduguna gére, a 4 b toplami kagtir?
A) 9 B) 10 i D) 12 E} 13
2017
Soru No: 1
) (4
< L B

isleminin sonucu kagtir?
A’
B)-
&)
)’
E)’

2019

2. 0,4
08— e
0,340,5

isleminin sonucu kagtir?

A)0,2 B)0,3 C)04 D05 E)oB

2017

Soru No: 2

: 0.5
0,02 + 0{;059 OSYM

isleminin sonucu kagtir?

Ao
g2
)20
)*°
5

2019



2018

Bir aracin egit araliklara bslonmds benzin goster-
gesindeki kirmizi ibre, depodaki benzin miktarinin
dolu depodaki benzin miktarina oramim gastermek-
tedir. Deposunda bir miktar benzin bulunan bir arag,
bir akaryakit istasyonuna ugrayip yanm depo ben-
zin aldiktan sonra gistergede olugan gorindm
agafida verilmigtir.

Buna gdre, arag bu istasyona geldiginde kirmizi
ibrenin gosterdigi deger kagtir?

1 2 1 3 3
A) = Bj-— C)— D)— E)—
}5 }5 }10 }10 }Zﬂ

25 =~
p OSYM
3
isleminin sonucu kagtir?
A
B)°
c)°
D) 12
E) 16
2019
Cevap Anahtari:
2014 1)D 3)B 8B
2015 1A 2)D
2016 1C 2)C
2017 1E 2)B 8)A
2018 D 3)C
2019 1)A2)B 3)D

2018

A, B, C ve D pozitif tam sayilan igin

gosterimiyle A . D + B = C esitigi ifade edilmektedir.
Sekillerdeki gésterimiere gére,

K L
83 &0
Sekil | Sekil I

% ifadesinin defjeri kagtir?

A)d B)S C)6 D)7 E)8



ARDISIK



A=18+21+ 24 +ese+ 36
B=11+15+19+.+..+35

olduguna gore, A - B fark: kagtir?
A) 26 B) 28 C)30 D) 32 E) 34

2014

23. a-b,b ve a+b kiighkten biyige dodru siralanmig
ardigik Gg tam sayidir.

Buna gore, a.b carpimi kagtir?

A1 B) 2 c)3 D)4 E) S

2014

22. Ardisik 3 tek sayinin ortalamasi, ardisik 2 ¢ift sayinin
ortalamasina egittir.

Bu sayilardan en kigiik ikisinin toplami 23 olduguna
gore, tiim sayillann toplami kagtir?

A) 55 B) 80 C)65 D) 7o E) 75

2015

14424+ ..+ Ad=2.3°
esitligini saglayan A rakami kagtir?

A) 3 B) 4 C)6 D)8 E) 9

2016

17.
32430 seuss3B aa
oldugjuna gore,
33 +34 +owes 3“:'

toplamimin a tiirlinden egiti asagidakilerden

hangisidir?
A) 9(a+3) B} 9{a-3) C) 9a
0y a+1 Eya+8
2014

11. n bir tam say clmak dzere,

A=d4+5+6+...+n
B=6+7+8+...+n

egitlikleri venliyor.
A + B = 89 olduguna gore, n kagtir?

A) 10 B) 12 c)14 D) 15 E) 16

2015



22. Ardigik iic dogal sayimin carpimi seklinde yazilabilen o4 Ardisik iki pozitif tam sayimin carpimi, bu iki sayinin

sayiya "garpigik sayi” denir. toplamindan 29 fazladir.
Omegin; Buna gére, bu sayilann toplami kagtir?
24 =2.3.4 A) 13 B) 15 Cha7 D) 19 E} 21

oldujundan 24 bir carpisik sayidir.

Bir A carpisik sayisindan biiyik en kiictik carpigik
sayl B olmak lzere,

2017

olduguna gore, A 4+ B toplami kagtir?

A) 120 B) 140 C) 150
D) 160 E) 180
2017
6. %, ¥, z ardisik tek sayilar ve x < y < z olmak 0zere;
2. x=92z-vY)

esitligi sajlanmaktadir.
Buna gire, x + y + z toplami kagtir?

A15 B 21 cy2zr 33 E)39
2018

CEVAP ANAHTARI
2014 2)B 17)4 23)4
2015 1A 22)C
2016 7)E

2017 22)E 24A4)

2018 6)D



FAKTORIYEL



8.101 +8.80!
.8l

igleminin sonucu kagtir?
A) 105 B) 108 C)114 D) 120 E) 126

2014

5. x ve y pozitif tam sayilan igin
614+ 7!+ 8 =2%y

olduguna gére, x + y toplaminin alabilecegi
en kiigiik deger kacgtir?

A)45  B)50  C)55 D) 60 E) 65

2016

CEVAP ANAHTARI
2014 6-E
2015 5-D
2016 5-C

2019 7-A

5.
4.4 + 4
&! — 5!
isleminin sonucu kagtir?
1 1 2
A) 2 B) = G};
1 2
Dy— E)—
he I5
2015
Soru No: 7
8! + 5! 4+ 4! "
41.31.21 OSYPV1
isleminin sonucu kactir?
A]3
B]d
c}"'
D)5
E:u'F
2019



TEK CIFT



7. a, bvec tam sayilan igin

b ¢

a=—s—

3 4

olduguna gore, agagidakilerden hangisi her zaman
dogrudur?

A) a tek sayidir, B) a ¢ift sayudir.
C) b tek saywdr. D) b gift sayidir.
E) c cift sayidir.
2014
Soru No: 9

a, b ve ¢ birer dogal say cimak Gzere,

e (bh—a)sc ifadesinin gift say,

» (b—aj.(ec—a| ifadesinin tek say|
oldugu biliniyor o

: OSYM

Buna gore,

. a+b+c

Il asb.c

. (a+c)b
ifadelerinden hangileri gift saynwdir?

valriz |

A)
B}fEIH'II: Il
Yalnez

C)

D}” ve il

ol hve i

2019

CEVAP ANAHTARI
2014 7-E

2017 6-A

2019 9-D

6. a ve b pozitif tam sayilar olmak zere,

2017

a’ - b® fark tek sayidir,
Buna gore,
I. a«b ift sayidir.
II. a+ 2b cift sayidir.
. 2a + b gift sayidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll



BASAMAK



36. Birpiyango igin numaralannda sifir rakami bulunmayan 25. Ug basamakl BAB dogal sayisi, rakamian toplaminin
ve alli basamaktan olugan biletler basilacakir. 28 katina esittir.

Buna gére, numarasimin rakamlan toplam 8 clan en Buna gire, A kagtir?

gok kag bilet basilabilir? A} S B) 6 C)7 D)8 E)9
A) 15 B) 18 c)20 D)2 E) 35

2014 2014
20. Iki basamakli AB dogal sayisi, B rakaminin 9 katina 23. Ug basamakh ABC dogal sayilar: igin
egittir, « Aile B rakamlaninin aritmetik ortalamasi 6

« Bile C rakamlannin aritmetik ortalamasi 7

Buna gire, A-B farki kagtir? oldugu biliniyor.

A) -2 B) -1 C)o D)3 E) 4 Buna gbre, bu kosulu saglayan en kiiciik ABC
sayisinin rakamlan toplamm kagtir?
A) 15 B) 17 Cc)19 D) 21 E) 23
2015
2016
5. AB8
_ BAA 7. Iki basamakli AB dogal sayisinin asal bélenlerinin
92 toplami [AB| olarak tanimlaniyor.
Buna gore,

¢ikarma islemine gore, A + B toplami kagtir?
A)8 B)9 c)1 D) 12 E) 14 AB] =10
esitligini saglayan en kiiciik AB sayisi ile en biiyiik
AB sayisimin toplami kagtir?
A) 90 B) 99 C)105 . D)108  E) 111

2017
: P 2017
23. Ug basamakli ABC dogal sayisi, iki basamakli AC dogal

sayisinin 9 katidir.,

Buna gbre, bu kogulu saglayan kag farkli ABC

sayisi vardir? 4 ABAG

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6 AAC
t

7030
islemine gdre, A . B ¢arpimi kagtir?

A)12 B)15 C)18 D)21 E)24
2017

2018



A, B ve C birer rakam olmak lizere,

Soru No: 21
CB9 :
_ B8A OSYI\H Ug basamakl ABC ve gal sayilannin toplami
4AC dort basamakli DCBA mt olduguna gore,

A+ B + C + D toplam kagtir?
olduguna gore, A + B + C toplami kagtir?
11

A)m A) 1
B B}_:._
0" C}_I_;
D) 13 D:ll
o 14 2
2019 2019

CEVAP ANAHTARI

2014 25-A36-D

2015 20-B

2016 23-B

2017 5-C 7-E 23-C

2018 4-C

2019 S5-A 21-A



ASAL



22,
K=3.56.7.11

olduguna gore, K + 15 sayisi agafidakilerden
hangisine tam béllinmez?

A) 2 B)3 C)5 Dy 11 E) 13

2014

47. - 49. sorulan agagidaki bilgilere gire
birbirinden bafimsiz olarak cevaplaymiz.

Bir pozilif tam sayimin asal bélenlennin garpimi, sayinin
kendisinden farkh en biyik tam say bolenine esit
oluyorsa bu sayiya asalsal say denir.

Omegin, 12 bir asalsal sayidir. Ginki 12'nin asal
bélenlen 2 ve 3'tir ve bu iki sayimin ¢carpim olan

& sayisi 12'nin kendisinden farkh en biydk tam say
bélenidir.

Diger taraftan 18 bir asalsal sayi degildir. Cinki 18'in
asal balenlerinin garpimi 6'dir. Fakat 18'in kendisinden
farkh en biylk tam say boleni 9'dur.

47. Agagidakilerden hangisi bir asalsal saydir?

A) 120 B)130 C€)140 D) 150 _E) 160

2014

19. p ve q asal sayilanmn arasindaki fark 2 ise (p, qQ)
ikilisine bir “ikiz asal Gifti" denir.

Buna gire, her (p, q) ikiz asal gifti igin
l. peg carpum ekt
Il. p+q toplarm 4'Gn tam katidir.
. (p=+2, g+ 2) ikilisi bir ikiz asal gifttir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
B) Yalmz Il CiiIvell

E) 1, Il we 1Nl

A) Yalmz |
D) we Il

2014

48. Asal bélenlerinin sayisi 3 olan en kiigiik asalsal
saymnin rakamlan toplam kagtr?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

49. Asal bolenlerinin sayesi 2 olan iki basamakh kag tane
asalsal say vardir?

AT B) 9 C)11 D) 13 E) 15



14. iki pozitif tam sayinin en bilyik ortak boleni 1 ise bu
sayilara aralarinda asal sayilar denir.

Her ikisi aralarinda asal olan a, b ve ¢ pozitif tam
sayllarinin ¢arpimi 2100'd{r.

Buna gobre, agagidakilerden hangisi bu iig sayidan
biri olamaz?

A)12 B)21  C)25 D)28  E)35

2015

36. Bir tam say), asal bélenlerinin toplamina kalansiz
bélinlyorsa bu saylya “tzgiin say!" denir.

Omegin, 120 6zglin sayidir. Giink, asal bélenleri olan
2, 3 ve 5 sayilaninin toplamina kalansiz boltinir,

Buna gére, agagidakilerden hangisi 6zgiin sayidir?
A) 48 B) 50 C)70 D)y72 E) 75

2016

11. a, b asal sayilan igin
22b - 39
b
esitlidi saglanmaktadir.
Buna gore, a + b toplami kagtir?

A)28 B)31 C)32 D)33

2016

9. Iki tam sayinin karelerinin toplamina esit olan asal

saylya kare asal say| denir.

Buna gore,

. 13

i 17

. 19

sayilanindan hangileri kare asal sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) 1l ve Il E)I,1Ilvell

2018

CEVAP ANAHTARI
2014 19- E 22-D 47- C48- A49-C
2015 11-A36-D

2018 9-C

E) 36



BOLME VE
BOLUNEBILME



26. A ve B birbinnden farkh rakamlar olmak Gzere, iki
basamakh AB ve BA dodal sayilan 8'e bélindiginde

ayn kalan elde ediliyor.
Buna gore, A + B toplami kaghir?
A) 8 B) 9 C)10

D) 11 E) 12

2014

19. a bir tam say olmak (izere,

| a°+a sayisi 2'ye tam béliinic

Il a° —a sayisi 3'e tam bolindr.

. a® 4 1 sayisi 4'e tam béliinir,

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, Ihve 11l

2016

21. a iki farkh asal sayinin garpimi ve
EBOB(a,15) + EBOB(a,22) = 2

oldujuna gbre, a'min alabilecedi en kiiciik degerin
rakamlan toplami kactir?

A) 9 B) 10 c)11 D) 12 E) 13

2014
CEVAP ANAHTARI
2014 21- B26-C
2016 6- D18- D19-C

2018 9-C

18,

2016

Dért basamaklh BASB dogal sayisi 9'a, iki basamakl
5B dogal sayisi da 4'e tam bélUniyor.

Buna gore, A'min alabilecegdi en biiyiik deger kagtir?
A) 5 B) 6 c)7 D)8 E) 9

A, B, C ve D sifirdan farkh rakamlar olmak lzere,

ABCD| AB ABCD|CD
- 103 - 34
0 31

islemleri veriliyor.
Buna gore, A 4+ B 4+ C + D toplanu kagtir?

A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17

2016

m, 6'ya tam boélinebilen bir tam sayi olmak lzere,
A sayisi

2
Azm +9

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore;

. A sayisi 2'ye tam bdlinebilmektedir.

Il. A+ 1 sayisi 4'e tam bdlinebilmektedir.

Ill. 2 . A sayisi 6'ya tam bélunebilmektedir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)llvelll

C) Yalniz llI

2018



BASIT ESITSIZLIK



11. a, b ve c gergel sayilan igin
a«b.c=0
a+c>0
b.c<0

olduguna gore, asafidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A)a<bec B)a<c<h Clb<a<c
Dib<c<a Elc<b<a
2014

8. a, b ve c gergel sayilan igin

a-c<b-c<Q<a—b

olduguna goére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ala<b<c B)a<c<b Clb<a<c

D)b<c<a E)c<b<a

2016

12. X, yve z gercel sayilari icin
X+y<0<z-x<y
olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A)x<0<z<y B)x<z<0<y
Cly<z<0<x D)z<0<x<y
E)z<x<0<y
2018

esitsizligini saglayan x tam saylanmin toplarm
kaghr?

A) -1 B) -3 C)-6 D)-10 E)

2015

12. x ve y gercel sayilan igin
Xy < 0
x| <y
esitsizlikleri saglaniyor.

Buna gore,

. " x—yw =0

. x4+w =0

] B R
x

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz Il Cllwvell

D) 1l ve 1N E) L, 1l wve I

2017

17.  ave b gercel saylari igin
al.b>0

a+b<0 esitsizlikleri veriliyor.
Buna gore,
. a=b<0
Il. a.b<0

n 2<o
b

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill

2018

-15

C)lvell
E) I, Il vell



2. Birim kareler Gzerinde renkli A, B ve C teller asadi-
da gasterilmistir.

AN
VAR

Buna gdre, bu tellerin uzunluklanyla ilgili agai-
daki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)A<B=<C B)B<A<C C)B<C<A
DIC<A<B E)C<B<A

2018

CEVAP ANAHTARI

2014 11-C

2015 8-C

2016 8-E

2017 12-E

2018 2-B12-B17-E

2019 12-A

Soru No: 12

x ve y gercel saylari igin

x3<x2-y<x—y OSYM

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A]x <yx<0



USLU



14. 3%-1. 4 olduguna gére,

- S kil

ifadesinin degeri kagtir?
A)24  B)27

2014
2014

a=ﬂm

b=32"8

c= 3515
olduguna gére, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
Aja<b<e Blja<c<b Clb<a<c

Dic<b<a E)e

2015

10. a=2‘
b = 20%)
c=2“%

4

olduguna gore,

zx[x+1][x+2}

2015

ifadesinin a, b ve c tiri
hangisidir?

N
4

2016

esiti asa

a’b%c

C)a?b3c

-




( 82 — 12 )( 8 + 12 ) 10.  xvey pozitif tam sayilari igin

32 4 22 3222 (0,25)%.(50)* =2*5Y

igleminin sonucu kagtr? esitligi saglandigina gére, x + y toplami kagtir?

AT B COGANE F) 9 A)24 B)22 C)20 D)18 E)16
2018

2016

11. 221‘4"}' = 32

2*+2Y _ 15

olduguna gore, x + y toplamm kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

2017

3. 9=2 _3=2
42 _g-2
isleminin sonucu kagtir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

2017
5, 6°(37+27)

isleminin sonucu kactir?

A)30 B)32 C)35 D)37 E)40

2018



CEVAP ANAHTARI

2014 4- B14-E

2015 3-B10-D 12-E

2016 3-D 10-C

2017 3-A 11-C

2018 5-C 10-D



KOKLU



J15.6° " = Fa—
;?3 vE —+/3 = -4
w vE+4 \'II_ + \."E
isleminin sonucu kaghir? il e, 3 Sigtin®
3 ) 27
A} = B) — C) ==
5 5 5 A) — L c) =
B 9 . 97 2 3 3
25 25 21 25
' 9%
2014 2014
13. x ve y gergel saylar olmak iizere,
V¥ =9 = i
.
277 =18 Bt 35
olduguna gore, x.y garpim kaghr? igleminin sonucu kaghr?
A) 2 B3  C)4 D)6 E) 8 A7 B)9 c)10
D) 35 E)4\5
2015
2015
‘- -
3\,‘\#"2_3—1-%xﬁ+1 4, ( 2 H 4 ) vE — w2
wmmmﬂ \'3—'\2 \5+\3 3
A) 2 B) 3 c)4 D)6 E)7 igleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S5
2017
2016

13. x ve y gergel sayilan igin
~ - 11. xvey pozitif gercel sayilan icin
VE — Y =
X+ .Yy =86 ‘\.]13‘!' _‘Jx“.l’z =
W W Y = Ji Jg =

esitligi sadlandi@ina gdre, x . y carpimi kachir?

aesitliklen verliyor.
Buna gire, x + y toplam kagtir?

1 3 1 3 9

A) 8 B) 12 C)16 O) 20 E) 24 - - - = =

) ) ) ) ) Mg g Gy Dg Be

2018
2017



Soru No: 11

X ve y pozitif gercel sayilar igin

X+y=—dxy =20
VX+ ¥ =6V5

OSYN’l Soru No: 4

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x + y toplam kactir?
isleminin sonucu kactir?

A}BD
B)

. E}zu’s
c) i
100 C]."

D)
D}zu"s
E:‘1ED
2019 13 M
Cevap Anahtani: E
2019
CEVAP ANAHTARI
2014 5-B 15-E
2015 4- A13-E
2016 4-B
20174-B13 D
2018 11-C

2019 4-E11-D



MUTLAK



24. Say dogrusu (zennde, 2 noktasna esit uzakhkta olan -

iki gercel saywdan biylk olan kicik olandan 3 fazladr. | | | |
H46|=2|x
Buna gére, bu iki saywnin carpimi kagtr?
egitligini saglayan x degerlerinin toplam kagtir?

A= 8) — C)+

3 4 5 A) 2 B) 3 Cj4 D)5 E) 6
2014

2014
6.
13. x gergel sayisi igin

x| + x-1|=5

egitligini saglayan x gergel saylanmn toplami x=1|«|2x + 2| =4

kagtir?
2
olduguna gore, x“ kactr?
i 8 o g ¥
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 7
5 i
D]E E) 73
2016
2015
14. a ve b gergel sayilan igin
2
E=1'+|b—2| 13. ‘7—X|—3X=3
b=4—|1-a esitligini saglayan x gercel sayilannin toplami
kagtir?
oldujuna gére, a-b garpim kactir?
A) 6 B) 9 €)10 D) 12 E) 15 A2 B3 (€4 D35 E)E

2018
2017



Soru No: 13

Sayl dogrusu Uzerindeki bir k tam sayisina uzakliklari
esit olan farkh iki tam sayiya k-simetrik sayilar denir.

Sifirdan farkli a, b ve c gercel sayilar igin Ornegin; 1 ve 3 sayilan 2-simetrik sayilardir.
a Birbirinden farkl a, b ve ¢ tam sawylari igin,
T = 3.cC « avebsaylar &Ibﬁmar.
* avecsaylan 4-simetrik sayilar,
D * b I imetrik |
—_— = 2.2 . ve ¢ sayilar 8-sim sayilar
C OSYM olduguna gére, a, b ve ¢ saylannin say dogrusu
uzerinde gosterimi asagidakilerden hangisi olabilir?
c
? = el A) Oa o bh
esitlikleri veriliyor. g 0P ca
Buna gore, a.b.c carpimi kacgtir? c}* X g
A)1/36 B)1/18 C)1/6 D)18 E)36 — _
D) a be
2019
E) * el chb 5
2019

CEVAP ANAHTARI

2014 18-C 24-B

2015 6-B

2016 13-A

2017 14-A

2018 13-E

2019 13-A19-D



CARPANLARA



:2=::+1

olduguna gore, x3 - 2x ifadesinin degeri kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D)1 E) 2
2015
7.
X+ XX+ x4+ 1 _ -5
xe — 1 o T
olduguna gore, x kaghr?
4 a 16
A}E E}-—-ﬁ-— C}-E'ﬁ_
) 16
D) El—é‘
2015

14.  ave b gercel sayilar icin
a-1_
b+1

a’—9b? =40 olduguna gdre,
a . b carpimi kagtir?

A)7 B)9 C)10 D)12 E)15

2018

CEVAP ANAHTARI
2015 7-E 9-A

2016 16-A
2017 16-E

2018 14-A
2019 14-A

16.

b ) (55
a+b-1 /\ a-'+b

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden

hangisidir?
1 1 a
N 2 O a+b
D)a E)b
2016

16. x5 — Exzy - .'-ty2 + 2y3

%2 — 3xy + 2y2

ifadesinin sadelestiriimis bicimi asafndakilerden

hangisidir?

A)x + 2y B)2x +y Clxy +y
D)x—y E)x+y

2017
Soru No: 14
a’b—2a b3 —b

@-12—1 MOSYM

ifadesinin sadelestiriimig bigimi agagidakilerden
hangisidir?

b+1
A)

b—1
B)

ab
C)

ab 41
D)

ab —1
E)

2019



ORAN ORANTI



16. a ve b pozitif gergel saylan igin

i a+b 3

a g b

oldufuna gore, a.b garpim kagtir?

8
A}?

2014

12. x, y ve z pozitif gergel sayilan icin

2% =y

olduguna géore, % oram kaghir?

1 2 4
A)? BjT C)T
D)— E) =

2016

35. Bir bahgedeki eima ve kiraz agaglarinin sayilan
sirasiyla 9 ve 2 ile dogru orantilidir, Bu bahgeye 20 elma
ve 10 kiraz agaci daha dikiliyor. Son durumda, 1
bahgedeki elma adaclarinin sayisinin kiraz agaglarinin A) B

sayisina orani 4 oluyor.

14. a ve b pozitif gergel sayilan igin
4 b a

olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A) 8 B) 12 C)16 D) 20 E) 24

2016

32. Bir asansorde 1 6dretmen ve 10 dgrenci olmak zere
toplam 11 kisi vardir. Ogretmenin agirhdi égrencilerin
agirhklan ortalamasinin 4 katina esittir.

Asansdrdeki kisilerin toplam agirhg 252 kilogram
olduguna gore, 6gretmenin agirhg kag kilogramdir?

A) 70 B) 72 C)76 D) 80 E) 81
2016
15. x, y ve z gergel sayilan igin

4z + 3y B

2X B
2

X+ 2y ik
3z

oldugjuna gore, % orani kactir?
3 T 1 13
LY \

Buna gére, son durumda bahgedeki elma ve kiraz

agaclanimin toplam sayis1 kagtir?

A)195 B)215 C)250  D)300

2017

2017

E) 360



26.

2017

25,

2017

15.

Bir kutuda kirmizi, mavi ve siyah kalemler

bulunmaktadir. Bu kutudan 2 kirmizy kalem alinirsa

kutudaki kalemlerin %u kirmizi, kutuya 4 siyah kalem

konulursa kutudaki kalemlerin %‘ﬁ siyah olmaktadir.

Buna gore, baslangigta bu kutuda bulunan kirmiz
kalemlerin sayisinin, mavi kalemlerin sayisina oram
kacgtir?

1 2 3
A) ) B) = C) g
D)1 E)2
Bir girkette 30 kisi caligmaktadir. Bu girketteki kadin

calisanlanin yas ortalamasi 32, erkek calisanlanin yas
ortalamasi ise 36'dir. Sirketten her birinin yasi 40 olan

iki kadin ¢aligan aynliyor ve girkete her biri 54 yasinda

olan 4 erkek ¢alisan katiliyor. Son durumda sirketteki
kadin galiganlann yas ortalamasi 30 oluyor.

Buna gére, son durumda sirketteki erkek
galisanlann yas ortalamasi kagtir?

A)38  B)39  C)40 D) 41 E) 42

a ve b sifirdan farkli gercel sayilar olmak Uzere,
a+b=ab esitligi veriliyor.
a+2 + b+2

Buna gore, —— toplaminin sonucu kag-
ab? baZ

tir?

A1 B)2 C)4 D) % E) =

26. Esit uzunluktaki 6 tahta gubuk ug uca eklenerek uzun
kenan kisa kenarinin iki kati olan bir dikdortgen
olusturuluyor. Daha sonra bu alti cubuktan iki tanesi
tam ortadan ikiye bélinerek gubuk sayisi 8'e gikartiliyor
ve bu gubuklann tamami ug uca eklenerek bir kare
olusturuluyor.

Son durumda olusturulan karenin alaninin,
baslangicta olusturulan dikdértgenin alanina
oranmi kachr?

4 9 9
A) 3 B) % =y

16

3
41 E) =g

2016



25,

2018

A ve B kutularinin her ikisinde de 1'den 10'a kadar
tam sayilarin tamami birer kez kullanilarak numara-
landirimig onar adet kart bulunmaktadir. A kutu-
sundan rastgele 2 kart ¢ekilip B kutusuna atildigin-
da A kutusunda kalan kartlarin numaralarinin arit-
metik ortalamasi 6,25 oluyor.

Buna gore, son durumda B kutusunda bulunan
kartlarinin numaralarimin aritmetik ortalamasi
kactir?

A)5 B)54 C)55 D)56 E)6

CEVAP ANAHTARI

2014 16-E

2016 12-D 14-A 26-C 32-B
2017 15-D 25-B 26-D 35-C
2018 15-A25-A

2019 26-D

Soru No: 26

Hatftanin her gunl hizmet veren yeni agilmig bir géz
liniginde sadece gtz ameliyali yapildig: ve ameliyat
olan her hastanin bir hafta sonra klinige tekrar gelerek
kontrol hizmeti aldigi bilinmektedir. Ik haftadan sonra
her gln hem kontrol hem ameliyat hizmeti veren bu

Klinikte, ilk hafta glinde « En? astaya sadece
ph ﬁu’?

ameliyat hizmeti veriimi

Ikinci hafta glinde ortalama 15 hastaya hizmet veren bu
Klinikte ilk 3 haftada toplam 154 hasta ameliyat
olmustur,

Buna gore, bu klinikte Ugtincii hafta gunde ortalama
kag hastaya hizmet verilmistir?

2019



SAYI PROB.



30. Bir kutuda kirrmizi ve bayaz renkle loplar vardir. Bu
kutuya, kutudaki top sayisimin yans kadar kimmizi lop
konuldudunda beyaz loplann sayis, m oplann
sayisinin baste ikisi oluyor.

Kutuda son durumda 30 top oldujuna gére,
baglangigta Kag kirmizi top vardir?

A) B B)9 Cc)10 D) 11 E)12

2014

34. Bir olelde 49 mister bulunmaktadir. Eger olelden
3 erkek misten ve 1 kadin miister aynhirsa oleldeki

erkek misteri sayisi, oplam misten sayisinin 5

oluyor.

Buna gdre, ilk durumda oteldeki kadin misteri sayisi
kagtir?

A) 22 B)24  C)25 D) 26 E) 28

2014

2014

24, Bir usta, bir madazanin kare bigiminde olan tabanini
dzdes fayanslarla kaplayacaktir. Usta; magazanin taban
dlglsind aldiktan sonra eni 20 cm, boyu ise 30 cm olan
dikdértgen bigimindeki fayanslardan kag tane gerekli
oldufunu hesapliyor ve giragindan o kadar fayans
getirmesini istiyor.

Cirak ise ustanin istedigi sayida ancak eni 30 cm, boyu

29.

33. Ai, Burak ve Cem bir lokantada yemek yedikten sonra
qgelen hesab esit olarak paylagmak (izere anlagiyorlar.
Ancak Cem’in yaninda paras: olmadifindan Ali 35 TL,
Burak ise kalan hesabi ddeyerek lokantadan ayriliyorlar,
Bu durumda Cem, Ali ve Burak'a toplam 24 TL
borglanyor,

Buna gore Cem, Burak'a kag TL borglanmistir?

A) 13 B) 14 c)15 D) 16 E) 17

2014

Bir tiyatro oyunu igin 45 bilet satisa gikanimistir. ik 25
biletin tanesi A TL'den, kalanlann tanesi ise B TL den
satilrmigtir. Satilan ilk 30 biletten 160 TL, son 30 biletten
ise 190 TL gelir elde edimistir,

Buna gére, A+ B toplami kagtir?

A)10  B)12 C)14 D)6 E)18

33. Burcu'nun bilye sayisi Ayse'nin bilye sayisinin 4 katidir.

Burcu bilyelerinin yarisini Ayse'ye verdikten sonra
Ayse'nin 72 bilyesi oluyor.

Buna gore, baslangigta Ayse'nin kag bilyesi vardir?

45 cm olan fayanslardan getiriyor, Usta bu fayanslarla A) 16 B) 20 C)24 D) 30 E) 32
madazanin tabanini kaphyor ve 750 tane fayansin

arttigini goriyor,

Buna gbre, magazanin taban alam kag 2015

metrekaredir?

A) 36 B) 64 C)81 D) 100 E) 144

2015



29. Bir manav, elindeki kirazlann yansini satiyor, kalanin
29. Birpastanede 50'gramun ve 20 gram peynir _ 1 kilogramini bedavaya daditiyor; cileklerin ise
kllanilarak bir pogaga, 40.gram un ve 30.gram peynir {igte birini satiyor, kalanin 2 kilogramini bedavaya

kullanilarak bir brek hagifianmaktadir. dagitiyor. Bu durumda, manavin elinde toplam

Bu pastanede servis edilen bir kahvalt tabaginda 1" KGR KIrRz v Coi. Ky o

2 pogaca ve 1 bérek bulunmaktadir. Manav, kilogram satis fiyatlan sirasiyla 2 TLve 3 TL
olan kiraz ve cileklerin satigsindan 34 TL elde etmistir.

Bu pastanede 1 kg un ve 600 gram peynir ile

en ok kag kahvalti tabagi hazirlamir? Buna gbre, baslangicta manavda bulunan gilek
miktan kag kilogramdir?

A) 6 B) 7 Cc)8 D)9 E) 10
A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22

2015 2016

34. Ece, evine belli sayida arkadasini davet etmis ve her
davetli arkadasina iki adet kurabiye diisecek kadar 27. Bir turizm sirketinden bir giinde tur satin alan
kurabiye hazirlamigtir. Fakat davet ettigi arkadaglarinin 120 miisteri ile ilgili bilgiler asadida verilmistir.

yarisi gelmemistir.
* 15 misteri sadece A turunu satin almigtir.

Ece hazirladigi kurabiyelerin tamamim bitirmek igin, « 45 misteri A ve B turlarindan higbirini satin
gelen 4 arkadagina beser, digerlerine ikigser kurabiye almamistir.
vermistir,
+» Sadece B turunu satin alan masterilerin sayisi,
Buna gore, Ece evine kag arkadagim davet etmigtir? ":‘(l:“l";” satin alan toplam masteri sayisinin
IKI Katair.

A2 B4 ' el E) 28 Buna gore, hem A hem de B turunu satin alanlarin

sayisi kagtir?
201
016 A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14

2016
37. Toplam 50 yolcu bulunan bir otoblste, yolculara ¢ay

ve kek ikram edilmigtir. Cay alanlarin beste i, cay
almayanlarin ise beste biri kek almigtir.

33. Burcu'nun bilye sayisi Ayse'nin bilye sayisinin 4 katidir,
Burcu bilyelerinin yarisini Ayse'ye verdikten sonra
Ayse'nin 72 bilyesi oluyor.

Bu otobiiste ¢ay ve kekten ikisini de almayan

16 yolcu olduguna gbre, kek alan yolcu sayisi
kaghir?

Buna gbre, baglangigta Ayse’nin kag bilyesi vardir?

A) 16 B) 20 C)24 D) 30 E) 32
A)22 B)24 C)26 D)29  E)31



28.
Bir A sayisinin % ile garpimini bulmak isteyen Burcu,

3
bu sayiy! yanlislikla ?‘e bélmiis ve bulmak istedigi
sayinin 48 fazlasini elde etmistir.
Buna gbre, A kaghr?

A)24 B)30 C)36 D) 45 E) 60

2016

34,

2017

29.

Can'in film arsivinde macera, komedi, dram ve bilim
kurgu olmak (zere toplam 4 tir film bulunmaktadir. Bu
filmlerle ilgili asadidakiler bilinmektedir,

« Macera tiriindeki film sayisi, komedi tir(indeki
film sayisinin 3 katidir.

¢ Dram ve bilim kurgu tirlerindeki toplam film
sayisi, komedi ve macera tirlerindeki toplam
film sayisinin 2 katidir,

Can'in argivindeki tim filmlerin tirlerine gére sayica
dagilimi bir dairesel grafikte gosteriliyor.

Buna gore, bu grafikte komedi tiiriine ait daire
diliminin merkez agisi ka¢ derecedir?

A)15 £ B)30 C)45 = D)60  E)75

Her oyuncadin jetonla calistigi bir lunaparkta 1
jeton 2 TL'den satiimakta ve satin alinan her 3 jeton

icin fazladan 1 jeton hediye edilmektedir.

Bu lunaparka gelen Ali, bir miktar jeton satin aldik-
tan sonra hediye edilen jetonlariyla birlikte toplam

45 jetona sahip olmustur.

Buna gore, Ali satin aldig: jetonlar icin kag TL

odemistir?
A)68 B)70 C)72 D)74 E)7s

2018

27.

2017

Sira | Sarki | Sdre
numarasi | adi | (dakika)
1 A 3
2 B 25
3 C 2
4 D 1,5
5 E 4

Yukaridaki tabloda Elifin miizikgalarinda kayith
sarki listesindeki sarkilanin galma siireleri verilmigtir.
Bu listedeki sarkilar sirasiyla 1. siradan baslayarak
5. siradaki sarkinin sonuna kadar araliksiz olarak
galiyor. Sonra hig durmadan listenin basina déniiyor
ve benzer sekilde calmaya devam ediyor.

C sarkisi galmaya basladiginda evden gikan Elif,
tam 1 saat sonra eve geliyor.

Buna gobre, Elif eve geldiginde miizikgalarda hangi
sarki galmaktadir?

AA BB  CC D)D E)E



26.

2018

32,

2018

Her bir dilimi esit blykltkte olan bir yas pastanin
bir kismi Ayla, Berna ve Ceyda'ya ikram edilmistir.

+ Ayla ve Berna, pastadaki dilim sayisinin %’l‘]m‘]

her biri esit sayida dilim alacak gekilde aralarinda
paylasmistir.

« Ceyda, Berna'dan bir dilim daha fazla pasta aldik-
tan sonra pastadaki ilk durumdaki dilim sayisinin

g'u kadar dilim kalmistir.

Buna gobre, bu pastada ilk durumda bulunun
dilim sayisi kagtir?

A)12 B)15 C)18 D)21 E)24

Aylin Ogretmen, bahgesinden topladigi 360 cevizi
sinifa getiriyor. Her &grenciye 40 ceviz verirse bir

35.

2018

miktar cevizin artacagi, her égrenciye 60 ceviz ve- 23.

rirse cevizlerin yetmeyecegini hesaplayan Aylin Og-
retmen, cevizlerin tamamini her 8grencide esit sa-
yida ceviz olacak sekilde dagitiyor.

Buna gore, sinifta bulunan dégrenci sayisi kag-
tir?

A5 B6 C7 D8 E)S

2018

Toplam 36 &@rencinin bulundugu bir siniftaki sira
sayllari ve bu siralara oturan &grenci sayilar ile ilgili
bilgiler asagida verilmistir.

« Her bir sirada ikiger 6grenci yan yana oturmakta-
dir.

« Ayni sirada yan yana oturan Kiz égrencilerin sayl-
s1 bu siniftaki toplam kiz 6drenci sayisinin beste
Ucuddar.

« Ayni sirada bir kiz ve bir erkek 6grencinin yan
yana oturdugu sira sayisi sekizdir.

Buna gore, ayni sirada iki erkek 6grencinin yan

yana oturdugu sira sayisi kacgtir?

A)4 B)5 C6& D)7 E)8

Her birinin agirhg kilogram tirlinden birbirinden
farkh pozitif tam sayilar olan bes adet top bulun-
maktadir. Esit kollu bir terazinin sol kefesine bu top-
larin en hafifi ile en agir, sad kefesine ise diger (g
top konulduguncda terazi dengede kalmaktadir.

Bu bes topun agirhklan toplami 18 kilogram
olduguna gdére, en_agir topun agirhg: kag kilog-
ramdir?

A)S B)6 C)7 D)8 E)9



Soru No: 29

Her gln ilk otoblslin 07.00'de gegtigi bir duraktan her
45 dakikada bir otoblis gegmektedir. Yapilan yeni bir iy AR e
duzenlemeye gére ilk otobUsun yine 07.00'de gegtigi sayida paylasmis ve her biri kendi eriklerinden iki
bu duraktan her 50 dakikada bir otobls gegmeye tanesini yemistir. Gruba daha sonra katilan Ali'ye,

baglamistir. Bu yeni dmmrmh,mﬂ oimayan Veli, ellerinde kalan aﬁktaraniklerinda
eski duzenlemeye gére sUn gececedini dusundugu gruptaki herkesin elinde esit sayida erik oldugu

saatten 5 dakika énce duraga gelmis fakat Veli duraga gorlimugtur,

gekiiten 20 dakka sonre oloblls gelmigtk. Buna gore, baslangigtaki erik sayisi asagdakilerden
Buna gore, Veli'nin duraga geldigi saat hangisi olabilir?

asagidakilerden hangisi olabilir?

Bir grup gocuk belirli sayidaki erigin tamamini esit

30

A)
08.25
A)
B’
gy 10 .
Q)
€)% 55 .
4 D)
py!0 40
34
g2 E)
Soru No: 33
SoruNo: 25 T e T R AT

Birimi cm olan bir cetvelin her iki ucunda da 2'ser cm
mesafe bulunmaktadir. Bu cetvel 6 4 noktasindan ikiye
bélindluglinde, biri kisa biri uzun iki parca elde ediliyor.
Asafjidak| sekilde kisa parcasi verilen bu cetvelin kisa

Bir marangoz 3 ayakl sehpalar ve 4 ayakli masalarin
montajini yapacaktir. Montaji yapilacak masa ve

SERpRISIIF Topiem SN maw s o pargasinin uzunlugunun uzun pargasinin uzunluguna
takilacak toplam ayak ‘si kadardir.

3
Bu monta) islemi igin toplam 500 adet ayak orant — oluyer.  SMQSYM

kullamlacagina gore, montaj) yapilacak toplam

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

Buna gore, boliinmeden once bu cetvelin Uzerinde

2019 yazan en biiylik tam say degeri kagtir?

Al
By
o)’
27
D)

£
2019



Soru No: 24

SOMUNOI 22 s
"""""""""""""""""""""""""""""""""" Duygu Ogretmen, yapacag bir etkinlik igin her bir
Bes vagonlu bir trendeki her bir vagona en fazla 20 Bgrenciye 4'er tohum disecek sekilde beliri sayida
yolcu binebilmektedir, Buﬁ&e}rﬁ isik olan her iki tohumu sinifa getirmistir. Ancak o gun &grencilerin
vagondaki toplam yoleu oldugu biliniyor. % 0 sinifa gelmemistir. u& etmen, o gun sinifa
Buna gore, trendeki topiam yolcu sayisi en az kag gelen tim 8grencilerine getirdigi tohumlarin tamamini;
olabilir? 20 tgrencinin her birine 7'ser tohum, kalan dgrencilerin
52 her birine ise 4'er tohum disecek sekilde dagitmistir.
a2
:' Buna gore, Duygu Ogretmen’in sinifa getirdigi
B}ES toplam tohum sayisi kagtir?
C}ﬁa AP0
e B
o)t
E)°>° -
D}_‘ir
2019 19
E}._l’ -
2019

CEVAP ANAHTARI

2014 29-B30-A33-A34-E

2015 24-C29-B33D

2016 27-C 28-D 29-A 33-C 34-A 37-A

2017 27-A34-B

2018 23-D 26-C29- A32 -D35A

2019  22-B 23- E 24-C25- C29-B 33-B



YAS PROB.



35. Sekiz yil 6nce Berkay 4 yagindayken annesi

32. Bir baba ile kizinin yaglan toplami 56'dir. 8 yil sonra 28 yagindaydi.

babanin yasi kizinin yaginin 2 kati olacaktir.

Buna gore, Berkay ile annesinin bugiinki yaslan
toplarmi kagtir?

A) 20 B) 21 C)22 D) 23 E) 24 A) 40 B) 48 C)50 D) 54 E) 60

Buna gbre, baba ile kizinin yaglan farki kagtir?

2015
2016

32. Ali'nin 3 yil 6neeki yagi, Burak ve Can'in 3 yil 6nceki
yaslarinin toplamina esittir.

Bu g kiginin buglinkii yaglan toplam 33 olduguna
goére, Ali'nin bugiinkii yasi: kagtir?

A) 8 B) 9 c) 11 D) 12 E) 15

2017

27.  Bir ogretmen derste odgrencilerine asagidaki ko-
nusmayi yapmistir.
‘Babam, annem {niversiteye baslamadan 3 yil
once Universiteden mezun almistir. Annem ise ba-
bam Universiteye basladiktan 13 yil sonra universi-
teden mezun olmustur. Ayrica, annemin ve baba-
min Oniversiteye baslamalar ile mezun olmalari
arasinda gecen stre esittir.”
Buna gore, 6gretmenin annesinin Universiteye
baglamasi ile mezun olmasi arasinda gegen su-
re kacg yildir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

2018



Soru No: 27

Birer abileri olan Kerem ve Mert isimli ki arkadas
arasinda asagidaki konusma gegiyor

Kerem:

- Benim abimle aramdaki yasg farki, senin abinle
arandaki yas farkiyla aymdir

Mert: OSYM
- Ben dogdugumda senin abin 13 yasindayd:.
Kerem:

- Ben dofjdufjumda senin abin 7 yasindayd

Kerem bugtin 15 yaginda olduguna gore, bu dort
kiginin buglinku yaglan toplams kagtir?

6o

A)

2019

CEVAP ANAHTARI

2015 32-E
2016 35-B
2017 32-E
2018 27-B

2019 27-C



YUZDE VE KAR



Z7. Bir mafjaza diizenledidi bir kampanyada, alinan iki
dniinden daha ucuz olanina % 20 indirim
uygulamakiadir.

Bu kampanyadan habersiz olan bir mistern mafazadan
aldig iki Grlin igin 170 TL ddeyecedini dislnirken
kampanya dolayisiyla 15 TL daha az Gdeme yapacagm
Ggrenmigtir,

Buna gore, miigterinin aldign pahah Grinin fiyah kag
TL'dir?

A) 90 B) 95 C) 100 D)105. E) 110

2014

| 28. Zeynep A majazasindan 4 melre, B magazasindan ise
6 metre kumag almis ve B majazasina A majazasina
gore 2 TL daha fazla para ddemistir. Bir siire sonra,
A magazasindan aldig1 kumasin % 10°luk bir indinme
girdigini 6grenen Zeynep, bu majazadaki kumastan
5 metre daha almiglir.

Zeynep A magazasmna toplamda 85 TL Gdedigine
gore, B majazasindaki kumasin metresi kag TL dir?

A) 7 B) 8 c)9 D)0 E) 1

2014

32. Bir helva yapiminda kullamilan irmik, su, sit, yag ve

saker miklaranyla ligili olarak agafidakiler bilinmekiedir.
o Seker ile imik esit agriktadir.
+ Yaj ile su esit ajiriktadr.

s Yaj ile seker, toplam agirdigin % 35'ini
olugturmaktadir.

Bu helva yapiminda kullamilan siit miktan 3 kilogram
olduguna gore, irmik ve su miktan toplam kag
kilogramdir?

A) 2 B) 2.5 C)3 D) 3,5 E) 4

2014

23. Bir simitgi; 30 tane simidi 10 TL'den, 12 sise ayrani
5 TL'den aliyor ve 1 simit ile 1 sise ayrani toplam
1,5 TL'den satiyor,

Bu simitgi 60 tane simit ile 60 sise ayran sattiginda
kag TL kar elde eder?

A) 40 B) 45 C)50 D) 55 E) 60

2015

26. Esit agirhktaki iki guval unun birincisinden % 5'i kadar

2015

un aliniyor, ikincisine ise % 15'i kadar un ekleniyor.
Bu durumda iki guvaldaki unun toplam agirhd 42 kg
oluyor.

Buna gore, birinci guvaldan kag kg un alinmigtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S



25. Ayni fiyata satilan bir gomlege iki magazadan birincisi : :
snce % 40 indirim, sonra indirimli fiyat tizerinden % 20 24. WEpastanede caligan JEgEERemsire ve hasta
indirim; ikincisi ise % 50 indirim uygulamaktadir. bakicilann toplam sayisi 80'dir. Bu hastanedeki toplam

doklor ve hemsire sayisi, hasta bakici sayisina esittir.
Son durumda, bu gémlegin ikinci magazadaki satis fiyali

birinci magazadakinden 3 TL fazladir. Bu hastanede her gilin doktorlarin % 25'i, hemsirelerin
% 50'si ve hasta bakicilanin % 60" olmak (izere, toplam
Buna gore, gdmlegdin baglangigtaki sahg fiyati kag 40 kisi nébete kalmaktadir.
TL'dir?
A) 100 B)120 C)150 D) 180 E) 200 Buna gére, nobete kalan doktor sayis1 kagtir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 7
2016
2016

29. Toplam 50 kilogram elma ve portakal alan bir manav,
aldig1 bu meyvelerin tamamini satiyor. Elmanin
kilogramimi 2 TL'den, portakalin kilograminiise
2,5 TL'den alan bu manav, hem elmanin hem de
portakalin kilogramini 3 TL'ye satarak toplam 40 TL

31. Ayse, nar ve portakal sulanindan esit miktarda
kullanarak tamami dolu bir bardak meyve suyu karigimi
hazifamigtir. Ayse, bardaktaki karigimin yansini igtikten
sonra bu bardaga bir miktar portakal suyu ilave etmigtir.
Son durumda, bardaktaki karnsimin portakal suyu orani

kar elde ediyor. % 60 olmustur.

Buna gore, manav elmanin satigindan kag TL Buna gére, son durumda bardagin yiizde kag:

kar elde etmistir? doludur?

A)21  B)24 €27 D)3 E)3? A)60 B)625 C)65 D)67.5 E)70
2017 2017

28. Bir kreste Lale, Manolya ve Nergis isimli G sinif
bulunmaktadir. Bu siniflardaki édrenci sayilariyla ilgili
asa(idakiler bilinmektedir.

= Kresteki dgrencilerin % 50'si Lale, % 30'u
Manolya, kalanlar ise Nergis sinifina kayithdir.

« Manolya sinifina kayith 6grencilerin % 30'u,
Nergis sinifina kayith 6grencilerin ise % 45'i
erkektir.

e Lale sinifindaki erkek tgrencilerin sayisi, kresteki
toplam erkek ddrenci sayisinin % 60"ini
olusturmaktadir.

Buna gore, bu kresteki dgrencilerin ylizde kagi
erkektir?

A) 35 B) 40 C)45 D) 50 E) 55

2017



28. Sabah saat 08.00'da is yerine gelen bir gise gdrev-
lisi, aksam saat 17.00'da is yerinden ayrilmistir. Bu
gise gorevlisi, is yerinde bulundugu surenin % 80°ini
calisarak gecirmigtir.

Buna gore, gise gorevlisinin is yerinde calisarak
gecirdigi stire, tiim guniin yuzde kacidir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

2018

25. Bir masanin tizerinde bulunan bog kutularin bir kismina
6'sar, bir kismna 10'ar, kalan kismina da 20'ser tane
bilye konuyor.

icinde 6 ve 10 bilye bulunan kutu sayisi tim kutularin
% 80'1, 10 ve 20 bilye bulunan kutu sayisi tim kutularin
% 75'i oluyor.

Buna goére, tiim kutulardaki ortalama bilye sayisi
kagtir?

A) 11 B) 12 c)13 D) 14 E) 15

2015
HAVUZ (SADECE BIR TANE)

30. Bir havuzda, havuzu doldurmak ve havuzu bosaltmak
igin kullanilan toplam 12 musluk bulunmaktadir. Havuzu
dolduran musluklarin her biri bos havuzu 9 saatte
dolduruyor, bosaltan musluklarin her biri ise dolu
havuzu 6 saatte bosaltiyor.

Havuz tamamen dolu iken tdm musluklar agihyor ve
havuz 18 saatte tamamen bosgaltiliyor.

Buna goére, havuzu doldurmak igin kullanilan musluk
sawyisi kagtir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
2016

CEVAP ANAHTARI
2014 27-B 28-A 32-D
2015 23- B25- A26-A
2016 24- B25- C30-B
2017 28-C29-D 31-B

2018 28-B



HIZ PROB.



35. Bir yansmada sabit hizla kosan bir atlefin yansmaya
basladikian 9 saniye sonra yarnsi biirmesine kalan
mesafe, ilk 4 saniyede kogtufu mesafenin 2 katina

esittir,

Buna gore, bu atlet yangmay kag saniyede

bitirmigtiry

A) 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18
2014

2015

31. Ahmet ve Mehmet 120 metre uzunlugundaki diiz bir
yirilyiig parkurunun iki ucundan birbirlerine dogru sabit
hizlarla yiiriyeceklerdir.

¢ Bu iki kisi ayni anda yiirilylise baslarsa Ahmet
yirlylsinin 72. metresinde Mehmet'le
karsilasacaktir.

+ Ahmet, Mehmet'ten 25 saniye sonra yiirliyiige
baglarsa parkurun tam ortasinda Mehmet'le

kargilagacaktir.
Buna gére, Mehmet'in yliriyiis hizi saniyede kag
metredir?
A05 B)06 €07 D08 - E)09
2016

30. Sabit hizlarla kogan Ali ve Burcu ile ilgili asagidaki
bilgiler verilmistir.

=  Ali'nin kogma hizi Burcu'nun kosma hizimin iki
katidir.

= Ali gembersel A parkurunda bir turu, Burcu ise
cembersel B parkurunda bir turu ayn stirede
kosmaktadir.

Buna gbdre, aymi anda Ali B parkurunda

Burcu A parkurunda kosmaya baslarsa, Ali'nin
bir turu tamamladig siirede Burcu kostugu
parkurun ne kadarim tamamlar?

3 2

1
N3 B) 3 C)a=

2
1 1
s &

2017

. A kentinden B kentine dodgru sabit hizla hareket eden bir

otomobilin hizi, B kentinden A kentine dogru aym anda
yola gikan motosikletin hizinin 3 katidir. Bu iki arag
karsilagtiklarinda otomobil hizini yarnya indirirken
motosiklet iki katina gikanyor ve otomobil bu
karsilasmadan 60 dakika sonra B kentine variyor.

Motosiklet bu karsilagsmadan kag dakika sonra
A kentine varir?

A) 105 B) 120 C) 135 D) 150 E) 180

33. Tamamen dolu olan bir cep telefonunun bataryasi;
sadece ugak moduna alindiginda 72 saatte, sadece
konusma yapildiginda ise 3 saatte tamamen bitiyor.
Bu telefonun bataryasi ugak modunda da konusma
yapilldiginda da sabit hizla azaliyor.

Bataryas| tamamen dolu olan bu telefon 18 saat sadece
ugak moduna alimiyor ve hemen ardindan telefonla
54 dakika sadece konusma yapiliyor.

Buna gdre, bu telefonun kalan bataryas ile en fazla
kag dakika konusma yapilabilir?

A)d45 B)B0  C)72 D) 81 E) 96

2017



30.

2018

A ve B araclari, dairesel bir pistin baslangic nokta-
sindan ayni anda ayni yone dogru sabit hizlarla ha-
rekete baslamistir. Bir siire sonra her iki ara¢ yine
baslangic noktasina gelmis, bu sire icinde A araci
B aracindan 4 tur fazla atmis ve bu iki ara¢ toplam
210 kilometre yol almistir.

4
A aracinin hizinin, B aracinin hizina orani 5 oldu-

guna gore, pistin uzunlugu kag kilometredir?

A)55 B)8 C)65 D)7 FE)75

CEVAP ANAHTARI
2014 35-D

2015 27-C

2016 31-D

2017 30- E33-D
2018 30-E

2019 32-B

Soru No: 32

Eda ile Feride dogrusal bir yolda A noktasindan ayni
anda sabit hizlarla B noktasina dogru harekete basliyor.
Eda, B noktasina ulagtiginda durmadan ayni sabit hizla
geri donliyor ve bir siire ng‘qe ile karsilasiyor
Eda'nin Feride ile karsila |§i noktanin A'ya olan
uzakligi, B'ye olan uzakhginin 4 katidir,

Buna gore, Feride'nin hizirun Eda'min luzina oram
kactir?

.._,l_.

A)

=2

2019



KUME VE PROB.



42. - 43. sorulan agagwdaki bilgilere gore ®

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 30. Bir toplantiya katilan davetlilerin yansi gozltklidir.
Bir matematik dersinde 6gretmen goyle bir tanim Bu davete katilan gozliikli erkek sayisi, gozliksiiz
e e kadin sayisinin 2 kati ve gozlitksiiz erkek sayisi,
Her bir elemani lek say olan kiimeye tek kiime, cift gozlukli kadin sayisinin 3 katidir.

sayl olan kiimeye ise ¢ift kiime denir.
Buna gore; davete katilan goézliiklii erkek
sayisi, g6zliikli kadin sayisinin kag katidir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

A=13 4, 5---,15} kilmesinin 3 elemanh alt
kiimelerinden kac tanesi tek kiimedir? 2015

A) 25 B) 27 C)ao D) 32 E) 35

17. B, A kiimesinin bir alt kimesi olmak (izere,

A= {1,2,3,4,5,6)

kiimesi veriliyor.

Buna gore,
43. n bir gift tam say olmak Uzere, A = {1 2, 3,440}
kiimesinin 2 elemani alt kimelerinden 45 tanesi gift B {56} ={5,6}
H— olacak bigimde kag farklh B kiimesi vardir?

il fobec A)20 B)18  C)16 D) 14 E) 12

A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24

37.

2017

Bir apartmandaki 40 dairede bulagik makinesi, gamagir ~ 17. Her biri 4 elemanli olan X, ¥ ve Z kiimeleri igin
makinesi ve firndan en az biri bulunmaktadr, XAY m XM 2Z =Y A2

Bu esyalarla ilgili asagidaki bilgiler veriliyor. = AnIe =TI

= Her bir dairede camasir makinesi bulunmaktadir. Kom: apitioeraagmnor:

XY kimesinin eleman sayis1 2 olduguna gbre,
XuYuz

« Yalniz iki esya bulunan daire sayisi 19'dur.

«  Finn bulunmayan daire sayisi 29'dur,

+ Bulagik makinesi bulunan daire sayisi, firin siimaninin Slema sy ke

bulunan daire sayisindan 5 fazladir. A) & B) 8 C)9 D) 10 E) 12
Buna gore, bu esyalardan li¢iiniin de bulundugu
daire sayis1 kagtir? 2017
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6



24.  Bir bilgisayar kursuna kayit yaptiran 70 &drencinin
her birine iki basamakll birer 6grenci numarasi ve-
rilmigtir. Numaralarindaki rakamlann carpimi tek
sayl olanlar 1. subede, ¢ift say olanlar ise 2. sube-
de olacak gekilde bu égrenciler iki subeye ayriimig-
tir.

2. subeye kayit yaptiran 47 &grencinin oldudu bu
kursta numarasindaki rakamlarin en az biri tek sayi
olan toplam 55 6grenci bulunmaktadir.

Buna gdre, bu kursta numarasindaki rakamlarin
biri tek digeri ¢ift say1 olan toplam &§renci sayi-
s1 kagtir?

A)26 B)28 C)30 D)32 E)34

2018

Soru No: 31

Ceren, telefonundak| bir uygulamayi kullanarak yagadig
cevrede bulunan 2 + 1 kiralik daireleri aragtinyor. Bu
uygulama, bazi 6zellikleri segip “Ara” tusuna basinca
secilen 6zelliklere uygun llan sayisini buluyor. Ceren'in
bu uygulamayla yaptigi iki arama ve bulunan ilanlarin
sayisi agagida verilmistir

Konul » Kralik
w02t o
w041 0

Evel Hayir

Kenut = Klralik
im0 o

041 0
Evet Hayir

Esval & O W’I O E’

Site igi ﬂ’ O

29 ilan bulundu.

Site il O ﬂ(

47 llan bulundu,

Bu uygulamada, Ceren'in yasadi§: cevredeki esyall
veya site igi olan 2 + 1 kiralik daire sayisi toplam
93'tur.

Buna gore, Ceren bu uygulamada 2 + 1 kirahk
ozelligi ile birlikte hem esyali hem de site igi
ozelliklerini “Evet” secerse toplam kag tane ilan
bulunur?

A)11 B)I13 C)I5D)17 E)19

2019

16.

2018

A c B olmak Uzere; A, B ve C klimelerinin eleman
sayilari ile ilgili;

s(A\C)=s(C\B)

s(B\A)=s(A B~ C) esitlikleri veriliyor.

A U B U C kiimesinin eleman sayisi 24 olduguna
gore, A kimesinin eleman sayisi kagtir?

A4 B)E C)8 D)0 E)12
SoUNO 1S e
A B
S 4w 'Pﬂ

Yukanda gosterilen Venn semasindaki taral bolge,
L BYCINA
I B (AC)

. (AnB), C
kiimelerinden hangileri ile ifade edilebilir?

M\’:‘JIIH.‘ |
ijulllli I

C]ful[u; ]

D)”D”

E:II va i

2019



CEVAP ANAHTARI
2014 42E-43-C

2015 30-C

2016 17 -C

2017 17-B 37-C

2018 16- E24-D

2019 15- E31-D



FONKSIYON



10. Asagida, bir f dogrusal fonksiyonunun grafigi venimistir.

16. Pozitif tam sayilar kiimesi Ozerinde tanmmh bir

f fonksiyonu her n pozitif tam sayisi igin

y

f(x)

— )

[#] 1

Buna gére, f(2)+f(-2) toplam kagtir? A) 3

i AT R D)5 /nE)6 2015

2014

21. Dogal sayilar kiimesi Gizerinde f ve g fonksiyonlari,

f(n) = n® + 1
(n) = f(n) n=01
gin) = gin=1)+f(n) ,n>2

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore, (f o g o f)(1) ifadesinin degeri kactr?

A) 26 B) 38 C)50 D) 59 E) 65

20. Gergel sayilar kiimesi (zerinde f ve g fonksiyonlar
f(x) = 3x — 6
a(x) =2x
biciminde tammlaniyor.
Buna gbre,
(fog)(a) = 3f(a)

esgitligini saglayan a degeri kagtir?

A) 2 B) 4 C)5 D)7 E) 10

39.
2017

2018

15.

fin 4+ 1) =n«f(n)
esitligini saglamaktadir.

f(1) = 2 olduguna gbre, (f o f)(3) dederi kagtir?

B) 6 Cc)9 D) 12 E) 18
9
i) i
X9 — x

olduguna gére, f( V2| degeri kagtir?

A)a

B) 1 c)v2

D)4 E) 5

Tanim kiimesi iki basamakli AB dogal sayilarindan
olusan f ve g fonksiyonlari

f(AB)=A® + AB—1

g(AB)=B* -AB+1
biciminde tanimlaniyor.
(f(23) - 1).(g(32) +1) ifadesinin dederi kagtir?

A)32 B)36 C)40 D)44 E)48

Tanim kiimesi iki basamakli AB dogal sayilarindan
olusan f ve g fonksiyonlari

f(AB)= A% + AB—1

g(AB)=B* —AB+1
biciminde tanimlaniyor.
f(A1)+g(1A) =21- A olduguna gére, A kactir?

A)S B)8 C)7 D)6 E)S



Soru No: 17

20.  Gergel sayllar kiimesi (izerinde taniml f ve g fonk- Gergel sayilar kimesi (zerinde tanimli f ve g
siyonlar igin fonksiyonlari igin
(fog)(x)=4x-7 f _
() =x+4 :
f(x) = 5 + 3 OSYM
esitlikleri veriliyor. gix—1) =2x-3
Buna gdre, g(5) degeri kactir? esitlikleri veriliyor.

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S Buna gore, (fog)(2) degeri kagtir?

A)
2018 .
B’
)
0)’
£’
2019
CEVAP ANAHTARI
2014 10)C
2015 16)D

2016 15)E 21)C
2017 20)B
2018 20)B 38)E 39)C

2019 17A



DiZI



22. (ap) gercel say dizisi her n pozitif tam sayisi igin
8h41 =N+ an

esitligini sagliyor.
Buna gore, ag — a4 fark kactr?

21. (an) gergel sayilar dizisi her n pozitif tam sayis igin
8h41 =8n + (=2)"

esitligini sagliyor,

a5 = 20 olduguna gére, ay kagtr?

A B D
)9 i 1 L i A) 4 B) 6 C)8 D)y 10 E) 12
2016
2017
21.  (a) gercel sayllar dizisi her n pozitif tam sayisi igin
an+2 = 3an+1 B 2an
esitligini sagliyor.
a, =10
a, =70 olduguna gdre, a, -a, farki kagtir?
A)20 B)30 C)40 D)50 E)60
2018
Soru Mo: 18

{an) gergel sayilar dizisi her n pozitif tam sayisi igin

OSYM

bigiminde tanimlaniyor.

B 41
8y

=2

olduguna gore, k kagtir?
A)7B)7C)9D)10 E)11

2019

CEVAP ANAHTARI
2016 22-D
2017 21-D
2018 21-B

2019 18-E



MOD



31. Bir takvimdeki aylardan birinde 5 persembe, 5 cuma ve
5 cumartesi ginl bulunmaktadir,

Buna gére, bu ayin 5. giinii agagidakilerden

hangisidir?
A) Pazartesi B) Sali C) Gargamba
) Persembe E) Cuma
2014

28. Dakikada 4 saniye geri kalan bir dijital saat, &dlen
12.00°'de dogru olarak ayarlaniyor.

Gergek saat ilk kez 21.15 oldugu anda dijital saat

kagi gbsterir?
A) 20.30 B) 20.32 C) 20.34
D) 20.36 E) 20.38
2015
CEVAP ANAHTARI

2014 20-B 31-A

2015 17-A 28-E

20.
79° saysanin 7'ye boliimiinden kalan kagtir?

A) D B) 1 c)2 D)3 E)4

2014

17.
22(}15 & 32015

tuplammm 5'e béliimiinden kalan kagtir?
A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

2015



ISLEM



9. Gergel sayilar kiimesi (zerinde @ iglemi, hera ve b
gergel sayisi igin

a$b=az—a.b+1
bigiminde tamimlanmyor.

Buna gbre, (k-1)®k = k® (k- 1) egithiginl saglayan
k degeri kagtir?

1 1 2
A) = B) 7 5

D)+ £ <

2014

20. Gergel sayilar kiimesi Gzerinde tamimli % iglemi, her a
ve b gergel sayisi igin
awb=-3(bka) + a
egitligini saglyor.
Buna gore, 7 % 5 igleminin sonucu kagtir?
A) -3 B) -1 C)1

D)2 E) 4

2016

19.  Pozitif gergel sayilar kimesi (izerinde © iglemi

a<b ise

apb= bigiminde tanimlaniyor.

o T oo

azb ise
Buna gore,
g (A B
(zoa)oa
igleminin sonucu kagtir?

m% m% c)

(AR N]

D)

|

E)

|

2018

15. Pozitif gergel sayilar kiimesi izerinde, [_| gésterimi ile

# islemi
— 1+ a
a|=
2a
) 3]
aeb= —
[a]+[b]
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gdre, 3 ¢ 9 isleminin sonucu Kagtir?
5 7 9
N3 ®52 ©)s
] 9
T e
2015

19. Pozitif gergel sayilar kiimesi Gzerinde A iglemi
XAy = x* + Xy
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore,
aA(1A(1A2)) =12

esitligini saglayan a degeri kagtr?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

2017

Soru No: 16

x ve y gercel sayllan igin x 4 y = 0 olmak lUzere,

_ iglemi
X —
s X+ : :
OSYM
bigiminde tanimlaniyor.
2

olduguna gore, a |b isleminin sonucu kagtir?

2

Aa

—

.hl!.‘l

0
-
I?..'ﬂl'--‘

=
p—
ml:_n

N

2019



CEVAP ANAHTARI

2014 9-A

2015 15-D

2016 20-C

2017 19-A

2018 19-D

2019 16-E



OLASILIK VE
PERMUTASYON



39. Bir sinemada 6 farkh salon vardir. Bu salonlarin yalnizca

37. Ug basamakh bir dodial say ile ilgili olarak asafjidakiler
bilinmektedir.

= Rakamilan birbirinden farkh olup her biri tek
sayidir.

« Yizler basamadindaki rakam 6'dan ki glkir.
Bu sayimin 450°den biiyiik olma olasihi kagtir?

ikisinde ayni film, diger salonlarin her birinde ise farkl
filmler gosterilmektedir.

Bu sinemaya giden Burcu ve Cansu farkh salonlarda
gosterilen filmler igin bilet almigtir,

Buna gore, Burcu ve Cansu’nun ayni filmi izleme
olasihg kactir?

A+ B) = o+
2 5 A)L B]J'_ C)1_
D)5 E) 37 9 12 15
1 1
T )50
2014
2016

34, Hilesiz bir zar iki kez rastgele atildiginda zarlarin
list yiiziine gelen sayilann toplamimin 5'in tam kati
olma olasihd kagtir?

A

1 7
B)— C)=—
5 ]E }35

D)—

E)-E-
36 9

2015

33. 4 kiz ve 5 erkek G§renci arasindan en az biri kiz olacak
bigimde 3 temsilei segilecektir.

Buna gore, bu 3 temsilei kag farkh gekilde
segilebilir?

AVGE  B)70 C)72 D74  E)8

2015

38. Asagidaki sekilde, A, B ve C harfleriyle belirtilmis
gubuklarda sirasiyla 2, 2 ve 1 adet olmak (zere, toplam
5 adet boncuk bulunmaktadir.

A B Cc

Her seferinde sadece bir gubuktan en Ustteki 1 boncuk
alinarak gubuklardaki boncuklarin tamami ¢ikanlacaktir.

Bu islem kag farkh sekilde yapilabilir?

A) 24 B) 30 C)32 D) 36 E) 54

2016



39. 1'den 8'e kadar rakamlar ile numaralandinimis toplam
8 topun bulundugu bir torbadan rastgele iki top gekiliyor.

Buna gbre, gekilen toplar iizerindeki rakamlardan
biiyiik olanin kiigiik olana oramnin bir tam sayiya

38.

2017

esit olma olasihin kacgtir?
1 3
A) 2 B) 3 C}T
= B
S B) 7
2017
37.
6 birim karelerden olusan 2x3 boyutlanndaki sekilde-
ki tablonun rastgele 2 tane birim karesi boyaniyor,
Buna gore, boyanan bu karelerin yalnizca birer
kdselerinin ortak olma olasiig kagtir?
1 1 2 2 4
A) = B) = C) = Dy— E)—
) 3 ) 5 ) 5 ) 15 ) 15
2018

36. Bir temizlik gdrevlisi hafta ici 3 farkll giin temizlik

yapilacak bir ofiste, temizlik gunlerini ve saatlerini
asagidaki cizelge ile planlamak istiyor.

Pazartesi | Sall | Carsamba | Persembe | Cuma

08LIU _ DQUD

OgI.IU _ 1DUD

07— 11"

2018

Gorevli ayni gln icerisinde yalnizca 1 kez yaptidl
temizligi toplam 1 saatte bitiriyor.
Bu gdrevli yapacadi her temizligi farkh saatlerde
yapmak istedigine gore, bir haftanin cizelgesini
kacg farkh sekilde planlayabilir?

A)90 B)72 C)60 D)48 E)40

5 erkek ve 4 kadindan olugan bir toplulukta 4 evli gift
bulunmaktadir. Bu topluluk igerisinden eslerin birlikte
bulunmadidi 3 kisilik bir grup olusturulacaktir.

Buna gore, bu grup kag farkh bigimde
olusturulabilir?

A)36 B)42 C)48 D)52  E)56



SAYISAL BOLUM
Soru No: 36

Goruntumler ayni olan S agirhgin her birinin Uzerinde
2 kg yazmaktadir. Bu agirhklardan sadece bir tanesi

gergekte 2 kg iken diger Mm ikisi 1,9 kg, ikisi
de 2,1 kg'dir.

Buna gore, bu beg agirhiktan rastgele secilen ug
agirhégn toplaminin 6 kg olma olasilign kagtir?

1

A Y

ey
2019

2019

CEVAP ANAHTARI
2014 37-A

2015 33-D 34-C
2016 38-B 39-C
2017 38-E 39-D
2018 36-C37-E

2019 35-C36-C

Soru No: 35

Asafidaki sekilde bir bankaya ait 15 kirallk kasanin
gorintmi verilmistir. Bu kasalardan dolu olanlann
lzerinde siyah etiket, bog olanlarin Uzerinde ise mawi
etiket bulunmaktadir.

Bir banka muUsterisi, bu bos kasalardan alt alta veya yan
yana olan 2 tanesini kiralamak istiyor.

Buna gore, bu musteri kag farklh secim yapabilir?

A’

B:lﬁ

o)
D:I-I 0

E]t:



GRAFIK



2016-DGS/SAYISAL

48. - 50. sorulari agagidaki bilgilere gore 49. Bu yoldan bir hafta boyunca toplam 1800 arag gegmis
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. ve bu araglardan toplam 18 000 TL gegis tcreti
alinmigtir.

Ucretli bir yoldan gegen araclardan tirlerine gére farkli

tcretler alinmaktadir. Bu yoldan bir hafta boyunca Buna gore, bir otobiisiin gegis ticreti kag TL’dir?
gecgen kamyon, otobus ve otomobil tirt araglarin

toplam sayisinin ve bu araglarin gegisinden elde edilen A) 10 B) 12 C)15 D) 16 E) 18
toplam gelirin arag turlerine gére dagilimi asagidaki
dairesel grafiklerde verilmigtir.

Kamyon |Otomobil

Otomobil

120°
OtobUls

Otobiis

Toplam arag sayisi Toplam gelir

50. Bir otobiisiin gegis Ucreti bir otomobilin gegis tcretinden
8 TL fazladir.

Buna gore, bir kamyonun gegis licreti kag TL’dir?

A) 20 B) 21 C)24 D) 25 E) 27

48. Bir otoblisiin gegis licreti 20 TL olduguna gére, bir
otomobilin gegis licreti ka¢ TL’dir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

14 Diger sayfaya geginiz.



38. - 39. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir fabrikada dretilen Grlin adedinin, kullanilan ham
madde miktariyla ve toplam maliyetle olan dogrusal
iliskisi agagidaki grafiklerde gosterilmistir.

Ham madde Toplam maliyet
miktan (kg) (bin TL)
3 4
100
10 |
- Ortin = S beiin
40 adedi 20 adedi

38. Bu fabrikada toplam maliyeti 70 bin TL olan bir
dretim icin kag kg ham madde kullamimaktadir?

A) 150 B) 200 C)250 D) 300 E) 350

v

39. Bu fabrikada 50 adet iirlin dretildiginde kullamlan
1 kg ham madde icin birim maliyet kag TL'dir?

A) 320 B)360 C)400 D)440  E) 480

2014

Asadidaki tabloda, kutulanmig halde satilan Ave B
marka kesme sekerin fiyat, agirhdr ve kutu igindeki
seker adedi verilmistir.

A marka B marka
Kutu fiyat 2TL 3TL
Adirhdi 750¢g 1000 g
Seker adedi 350 300

40. Her iki markadan da esit agirlikta seker alan Can'in
A marka geker igin 6dedigi para, B marka seker igin
odedigi paranin kag katdir?

1 3 1
A) 5 B) 7 C) 5

41. Demet bu iki markadan toplam 8 kg seker almis ve
23 TL Sdemigtir.

Buna gore, Demet’in B markasindan aldig:
kutulardaki toplam seker adedi, A markasindan
aldigh kutulardaki toplam seker adedinden kag
fazladir?

A) 50 B) 100 C)150.< D)200 E) 250

2014



2014

44, - 46. sorulan agafidaki bilgilere gre
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir tarmal otelda 2011 va 2012 yillannin mart, nisan ve

mayis aylannda konaklayan misteri sayilan
incelenmigtir. 2012 yilinin bu G ayinda konaklayan

misten sayisimin 2011 yhnin ayni ayinda
konaklayanlara gire yizdelik dedisimi agadidaki stun
grafikte gosterilmigtir.

Yiizdelik dadisim
(%)
i
60

40

20

Ayrica, 2012 yilinda bu (¢ ayin her birinde konaklayan
milstenlerin sayisi, 2011 yihnin aym ayina gire egit
sayida degisim gostarmislir,

2011 yilinin mart ayinda konaklayan miigteri sayisi
120 olduguna géire, ayni yilin nisan ve mayis
aylannda konaklayan toplam miisteri sayisi kagtir?

A) 240 B)270 ©)300 D)3 E) 360

45. 2012 ywhinin bu iig ayinda konaklayan migteri

saylarryla ilgili olarak
|. Misan ayindaki mister sayisi en fazladr,

. Mayis ayindaki migten says en azdir,

Il Mart ayindaki milsteri sayis), mayis ayindakinden
fazladir,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
O 1 v 1l

B) Yalniz C)lvell

E) I, live Il

- 2012 ylinda konaklayan toplam miisteri saysi, 2011

yilinda konaklayanlardan 60 fazla olduguna gére,
2012 yihinda toplam kag misteri konaklamegtir?

A) 540 B)560 C)575 D)590  E)610



36. - 37. sorulan agagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 35. A ve B mumlar yanmaya bagladiktan sonra
uzunluklarinin zamana gbre dedisimi asadidaki dogrusal
Bir fabrikada A, B ve C drfinlari Grofiimakiodir. grefikierde glsteriimistir.
Bu fabrkada bir ginde dretilen drinlenn sayilannin Uzunluk
dadilimi 1. grafikte, bu Grinlerin birim maliyetier ile (cm)
birm sabis fiyatlan 2. grafikle gosterilmistir.
Saus
fiyats
(TSN
i '
: Zaman
SO ? 0 2 4 6 8 (saa)
501 B‘_?C
Buna gére, yanmaya baslamadan énce A mumunun
i uzuniugunun B mumunun uzunluguna oram kagtir?
. = fivah A) o B) . c) 2
W35 I 4 3 2

.
D) By

2015

36. Bu fabrikada bir gliinde dretilen A, B ve C Griinlerinin
tfamaminin satilmasindan elde edilen kar miktaran
sirasiyla Ky . Kg ve Kq'dir.

Buna gbre, asafidakilerden hangisi dogrudur?
A) Ky < Kg < K¢ B) K¢ < Kg < Ky
ClKc < Kg =K, D)Ky = Kg < K¢

E)Ky =Kg =Kp

v

37. Bu fabrikada bir glinde Gretilen B Grinlennin tamaminn
satisindan 12 bin TL kar elde edilmistir.
Buna gdre, aym giin kag tane C Griind Gretilmistir?

A} 1400 B) 1610 C) 1750

D) 1950 E) 2000

2015



42. - 43. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayimz.

Bir manavda bulunan dut, incir, iziim ve kayisinin
adirliklarina gére dagilimn 1. grafikte, bu meyvelerin
kilogram abis fiyatlanna gore dagihimi ise 2. grafikte
gosterilmistir.

1. grafik 2. grafik

42. Bu manav, incirin dgte birini ve kayisinin yarisini
sattiktan sonra bu dért meyveden toplam 66 kilogram

kalmisgtir.

Buna gore, toplam kag kilogram incir ve kayisi
satilmigtir?

A) 14 B) 16 C)18 D) 20 E) 24

\4

43. Bu manav, dut ve tziimdn tamamini satmighir. Bu
durumda, duttan elde ettigi kar tiziimden elde ettidi
karin 2 kati olmustur.

Hem dutun hem de lzimiin kilogram satig fiyati
8 TL olduguna gdére, Gizimiin kilogram ahs fiyati
kac TL'dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

2017

36. Toplam adirid) 4080 gram olan bilyelerin tamam sari,
mavi ve kirmizi renkteki torbalara dagitiliyor.
Bu torbalardaki bilyelerin sayica dagimi agagidaki
dairesel grafikte verilmistir,

mavi
100"

Sar torbadaki bilyelerin agirliklarinin ortalamasi, mavi
torbadaki bilyelerin agiriklan ortalamasina esit, kirmizi
torbadaki bilyelerin agirliklar ortalamasinin ise 3 katidir.

Buna gore, kirmizi torbadaki bilyelerin agirhiklan
toplami kag gramdir?

A) 1200 B) 1500 C)1800 D)2000 E) 2100

2017



40.

41.

2018

Bir kuruyemiscide badem, ceviz, findik ve fistik
kullanilarak A ve B kansimlan olusturuluyar.

Bu kuruyemis cesitlerinin kilogram satis fiyatlan ve
bu iki kansimdaki oranlanyla ilgili bazi bilgiler asa-
didaki tabloda verilmistir.

Kilogram A B
fiyati (TL) | kansimi | kansimi
Badem 70 % 30 % 20
Ceviz 60 % 20
Findik 50
Fistik 50 % 25

Buna gbtre, A kansiminin kilogram satis fiyat
kag TL'dir?

A)52 B)54 C)56 D)58 E)60

B kansiminin kilogram satis fiyatt 56 TL oldu-
guna gore, B kangiminda yizde kag findik kul-

lanilmistir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

42. — 43. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Asadida, bir madazada bulunan tim bawullann
tekerlek sayilarina ve boyutlanina gore sayica dadi-
himlan sirasiyla Sekil 1 ve Sekil 2'deki dairesel gra-
fiklerle verilmigtir.

Tekerlakl

Selal 1

42, Bu majazada bulunan kiigik ve blylk boy bavulla-

2018

nn toplam sayisi 105'r.
Buna gdre, majazada iki tekerlekli bavullann
toplam sayisi kagtir?

AlB0 B)90 OCy100 D)110 E}120

43. ik tekerlekli orta boy ve dort tekerlekli orta boy
bavul sayilanmin esit oldudgu bu magazada, toplam
bavul sayis 480°dir.

Buna gore, dort tekerlekli kiigiik ve biiyiik boy
bavullann toplam sayisi kagtir?

Al60 B)70 C)80 D)90 E)100



2018

Ece beyaz, kirmizi ve mavi renkteki boncuklari
kullanarak kolye yapmaktadir. Asagidaki dairesel
grafikte Ece’nin elinde bulunan boncuklarin renklere
gbre sayica dagilimi verilmistir.

Beyaz

Ece yaptigi her bir koyla icin 24 tane beyaz, 24 tane
kirmizi ve 12 tane mavi boncuk kullanmaktadir.
Ece, elindeki boncuklardan herhangi bir renk bitene
kadar kolyeler yapmis ve geriye kullanmadigi 1800
tane boncuk kalmistir.

Buna gore, Ece tag tane kolye yapmigtir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)90

Soru No: 49

Bir kafede pazartesi ve sali glinleri harig her gin galisan
Ahmet ve Burcu'nun belirli bir hafta boyunca calistiklar
sUrelerle ilgili bazi bilgiler agagidaki tabloda verilmigtir,

Ahmel Burcu
Gargamba 4saat_ | 3 saa
Pergambe ??f’ 8lsaat
Cuma 8 saat 4 saal
Cumartesi 6 saat
Pazar 6 saal

Bu kafede galisanlar; galistiklar her saat basina
hafta igi 10 TL, hafta sonu ise 15 TL almaktadir.

Burcu, cumartesi giind bu hafta ¢alistig toplam siirenin

dortte birl kadar galismiisth S \/ |/

Buna gore, Burcu bu hafta galigtign gunler igin
toplam kag TL almisgtir?

A}:ﬂ 6

B}HC
c}ﬁ-ﬂ-"i

DJjU 0

E]J? 5

2019



Soru No: 37

Her dersten bir ara sinav ve bir final sinavinin
uygulandign bir okulda, bir 6grencinin dersteki basar
puani hesaplanirken o dersin ara sinavindan aldi§i
notun % 40 ile final sinavindan aldig! notun % 60"
toplanmaktadir, Bagar puam 40 veya (zeri olan bir
dgrenci o dersten basanl, 40'n altinda olan bir 6grenci
ise bagarisiz sayiimaktadir.

Asgagidaki tabloda, ayni ¢y ¢ ogrencinin her biri
tam sayl clan ara sinav ve final sinavi notlanndan
bazilan verilmistir.

Ara [ Final
sinav | sinav
Aysu 20
Didem| €0 =0
Ebru 60

Didem'in bagarn puam Ebry'nun basan puanina esit
olduguna gore, Ebru’'nun ara sinav notu kagtir?

A’

B:lﬁ‘i

C:l?l]

D:'?'S

E]EIC‘r

2019

Soru No: 38

Her dersten bir ara sinav ve bir final sinavinin
uygulandid bir okulda, bir 8grencinin dersteki basan
puani hesaplanirken o dersin ara sinavindan aldigi
notun % 40'i ile final sinavindan aldig notun % 60°
toplanmaktadir, Basarn puani 40 veya Uzeni olan bir
ogrenci o dersten baganh, 40'n altinda olan bir 6grenci
ise basarisiz saylimaktadir.

Asafidaki tabloda, ayni @gﬁim sgrencinin her biri
tam sayi olan ara sinav ve final sinawi notlanindan

bazilar verilmistir.

Ara | Final
sinav | sinav
Aysu 20
Didem| 90 50
Ebru 80

Aysu bu dersten basarli glduguna gore, final sinawv
notu en az kaghr?

A}EU

BJEJ

o

D)sls

=

2019



Soru No: 40

Bir elektronik magazasinda 2018 yilinda satilan cep
telefonu, tablet ve bilgisayar sayisinin 2017 yilina gére

Soru No: 34

Bir markette satilan Ug gesit meyvenin kilogram alig
fiyatlari ve bu meyvelerin satisindan elde edilen kar

artig yuzdeleri agagidaki tabloda verilmigtir oranlari tabloda, satilan bu meyvelerin agirhiklarinin

Cep telefonu| Tablet | Bilgisayar kilogram cinsinden tlrlerine gére dagilimi ise dairesel
Artig grafikte gasterilmigtir.

yuzdesi %% 35 %15 % 25
Alig flmiiko!m%g_.'(
Armut 5TL %

Elma 4TL % 15
Portakal 3TL % 20

2017 yilinda bu magazada satilan cep telefonu, tablet

ve bilgisayar sayilarinin ggwm agagidaki dairesel
grafikte gbsterilmisgtic.

Bu meyvelerin tamaminin satisindan 270 TL kar elde

Cep edildigine gore, toplam kag kilogram portakal
telefonu satilmigtir?
Bilgisayar A}" 60
g)'°"
Bu magazada 2018 yilinda satlan bilgisayar sayisi 200
2017 yilinda satilan bi i saghisindan 1200 adet Q)
fazla olduguna gore, 2017 yhinda satilan tablet sayisi 290
Kkagtir? =
e 240
A4)2000 B)2100 C)2200 D)2300 E)2400 =
2019
2019
Soru No: 48

Bir kafede pazartesi ve sali gunleri harig her gun galisan
Ahmet ve Burcu'nun belirli bir hafta boyunca galistiklan
strelerle ligili baz bilgiler agagidaki tabloda verilmisgtir.

Ahmet Burcu
Gargamba 4sgat_ | 3 saal
Pergembe %;S '8lsaat
Cuma 8 saal 4 saal
Cumartesi 6 saat
Pazar B saal

Bu kafede galisanlar, galistiklar: her saat basina

hafta igi 10 TL, hafta sonu ise 15 TL almaktadir.
Ahmet'in bu haftada, hafta igi calistig: gunler igin aldigi
toplam Ucret ile hafta so listigi gunler igin aldig
toplam Ucret birbirine ﬂ%g\l”

Ahmet bu hafta toplam 30 saat galigtigina gore,
pazar gund igin kag TL Ucret almigtir?

IIB|IIB*EI

B}WC

C}'I 08

DIHC

E]Im

2019



Soru No: 50

Bir kafede pazartesi ve sali glinleri harig her gin galsan
Ahmet ve Burcu'nun belirli bir hafta boyunca calistiklan
slirelerle ilgili bazi bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

Ahmet Burcu
Cargamba 4 saat_ | 3 saal
Persembe S Ndlgaat
Cuma 8 saat 4 saat
Cumartesi G saat
Pazar 6 saal

Bu kafede galisanlar; galistiklar her saat basina
hafta igi 10 TL, hafta sonu ise 15 TL almaktadr.
Bu hafta; Ahmet ve Burcu'nun gahistigi surelerin toplami

E@W&se 730 TL olarak

Buna gore, Ahmet persembe gunu kag saat

60 saat, aldiklar Gcretle!

hesaplanmistir.

cgalismistir?
A)5B)6 C)7 D)8 E)9

2019

e RN R e Tt e e

Bir elektronik magazasinda 2018 yilinda satilan cep
telefonu, tablet ve bilgisayar sayisinin 2017 yilina gére
artis ylzdeleri agagidaki tabloda verilmistir.

Cep telefonu| Tablet | Bilgisayar |

Artig
ylUzdesi

%35 %15 %25 J

2017 yiinda bu mafjazada satilan cep telefonu, tablet

ve bilgisayar saylarinin %ml m asafjidaki dairesel
grafikte gosterilmistic. Y

Cep
telefonu
Bilgisayar
Bu magazada 2017 wili cep telefonu sayisi
6000 olduguna gore, | satilan tablet sayisi
kagtir?

A)2000 B)2300 C)2600 D)3000 E)3300

2019



CEVAP ANAHTARI
2014 38-A39-E40-D41-B 44- D45- E46-E

2015 35-C 36-D 37-A

2016 48-D 49-B 50-C

2017 36-A42E 43-D

2018 34-E 40- D41C 42-E 43-A

2019 34-C37-D38-C39-B40-E48-A 49-C50-C



